



年的味道 是什么?孩子是最富有想象力的人 他们笔下的农历新年 可谓五彩斑斓 有充满幸福味道的年夜饭 有习俗的变迁和文化的传承 有浓浓的亲情 有对故土的不舍。

新春走基层·童心寻年味 系列报道通过小记者体验 思考年味中的吃、住、行、年俗等 反映孩子眼中的年味。他们观察 体会 思考 记录。年味 在一次一次的文字碰撞中得到升华。成长 也在不经意间到来。

# 从传统食品豆腐皮到肯德基商超食品 年味美食如今有了更多的选择



永报小记者 宋欣恬 张政杰

过了腊八就是年 离春节只有半个多月时间了 家家户户都在忙些什么呢?日前 永报小记者来到石柱镇殿下自然村 找一找年的味道。

在世和豆腐皮 屋外 还未走近 就闻到了空气中黄豆的清香 香飘四溢。屋内 水蒸汽如一朵朵云彩 在空中舞蹈 到处都是。揉了揉眼 看见有十几口大大的锅 正咕嘟咕嘟地煮着豆浆。

豆腐皮马上出锅啦。把持着火候的李师傅 用两根木棒沿着锅边绕了一圈 原本隐藏在豆浆上层的豆腐皮就被撩出。完美 一张色泽金黄、皮包油润发亮的豆腐皮就出炉了。迫不及待地咬了一口 可有韧劲了。

在这美味的豆腐皮身后 是李师傅夫妻俩每天早晨2点起床 每天辛勤工作12小时的成果。这些豆腐皮 是用

上等的黄豆 纯净的山泉水做出来的 不加任何添加剂 可制成响铃、葱花肉、素鹅、素肠、素饼等。对于老一代的人来说 豆腐皮里 全是浓浓的年味。

在我的印象中 年味就藏在过年的食物里 土素面、米糖、汤圆、饺子

大年三十的晚上 外婆家肯定要吃土素面 寓意健康长寿 全家团团圆圆。每当吃面时 我总是狼吞虎咽 心中的那份满足感和幸福感总会满满当当 无与伦比。过年 自然也少不了做这种美食了。制作时 大家可以充分开发想象力 将面团一捏一捏 捏成一朵朵花。放入锅里油炸时 一朵朵花在油锅中上下飞舞 犹如一个个美丽的精灵。一个个嫩呈至金黄 如同一个个身披金衣的仙女吃一口 香气扑鼻 口感劲脆 我感受到了浓浓的年味。

当然 相比老辈人 对于我们来说 年味美食如今有了更多的选择。不

仅有传统的美食 也可以吃麦当劳、肯德基、披萨等现代美食 诸如旺旺雪饼、巧克力、坚果等零食也是过年必备的。

但是不论是什么年味美食 一家子在 年味就在。金猪摇尾辞旧岁 玉鼠抱头迎新年 让我们再一次体会过年的味道吧?

## 本报记者手记

过年 吃总是避免不了的话题。以前生活还不富裕时 一家子会动手制作美食 一是为了省钱 二是享受其乐融融的和美时刻。随着生活的富裕 有人说年味淡了 很多美食不再需要一家子齐动手 因为 美食有了更多的选择 现成的美食市场上都有。不论是买 还是自己做 虽然时代在长大 我们在长大 年味的形式也在变化 但其乐融融的和美时刻始终没变。(程明星)

## 气温直冲20

下周暖气流冷空气先后上场

记者 吕晓婷

本报讯 新年新气象 进入2020年 天气却任性起来了。新年第一天 低温度直接降到个位数 但好在还有腊八粥暖心。

今天气温跟前几天相比有所上升。究其原因 冷空气走了 而暖气流来了。暖气流活跃时 阴雨 占据主导地位 但气流较弱 所以雨量不大。今天上午阴天为主 局部地区有小雨。明天下午 由于水汽源不足 天气逐渐向晴朗转变 带来大幅度升温 最高气温会再次站上20。市气象台预报 下周一 最高气温将在21左右。下周二 最高气温可能达到23。

但是 8日后又有冷空气造访 届时又有 降温+弱降水+风力增大 气温又要跌至个位数。8日阴转多云 7至13 9日最低温度在4 10日白天多云 夜里多云到阴 部分地区有小雨 温度6至16。

## 精进文化协会 朗读迎新年

记者 吕晓婷

本报讯 近日 一场别致的年会 被朋友圈刷屏。与别的年会不同 它用朗诵的形式串联全场 琅琅读书声让现场掌声不断。

这次我们将爱国主题融入年会中 朗读会员所创作的文章 希望用这种安静、内在的力量展示会员的精神世界。这场年会的组织者市精进文化协会会长颜秀丽告诉记者。

据了解 精进文化协会成立于2017年8月 协会成员来自各行各业的企业家和精英 该组织最大的特色是会员每天都要用文字记录自己的所见、所闻 并在微信朋友圈发布。截至目前 该协会拥有会员171人 逐渐成为永康企业家分享知识、感悟人生的平台。

在这个群里我们每天都要分享自己的日记 让我每天都有动力去写 也会有人给我悉心指导 让我觉得写作不是一件孤独的事情。协会会员朱有福说 协会的会员中大多在企业中工作 写作让大家工作中有新的思路、新的方法。大家通过日记的方式 获得了实战经验 也从中得到了生活感悟。

除了每日分享成员各自的生活经历与感悟之外 精进文化协会还将协会乐捐的资金全部用于慈善活动。

# 赵美如捐献遗体用于医学教学

记者 李梦楚

本报讯 2日凌晨0时57分 市第一人民医院血液肿瘤放疗科病区内 54岁的赵美如女士因病去世。与此同时 她的家属按照她的遗愿 将其遗体捐献给浙江大学医学院用于医学教学。这也是我市今年首例遗体捐献者。

赵美如的病来得很急。她的丈夫施朝品告诉记者 2019年6月 赵美如被查出患有肝恶性肿瘤后 便一直在杭州市某医院接受治疗。但病来如山倒 治疗一段时间后效果不佳 消化道出血不止。也许是赵美如自己也隐约有了不好的预感 便想回到家乡走完

最后一程 她在2019年12月19日转回至市第一人民医院血液肿瘤放疗科继续治疗。

赵美如的主管医生、市一医血液肿瘤放疗科副主任医师章敏告诉记者: 赵美如情况不乐观 入院第二天 家属便向我们说了患者想要捐献遗体的意愿。得知患者和家属的这种义举后 我们也积极为他们牵线 与市红十字会取得联系。

在章敏及护士们眼里 赵美如是个特别好 的患者 打针吃药总是积极配合 虽然身患重病 却保持着积极乐观的心态 还充当 知心大姐 的角色 安慰同病房的患者。

施朝品说 妻子得病后 他们不止

一次与子女聊到生死。我们相信医学 但医学的能力是有限的。我们已经做好了面对死亡的准备 厚养薄葬 捐献遗体 还能作点贡献。

奇迹没有出现 1月2日凌晨 赵美如不幸去世。施朝品也很快为她联系了市红十字会。2日中午12时左右 赵美如遗体接收单位 浙江大学医学院派出专人专车来承接运遗体 捐赠方、接收方对着遗体深深三鞠躬后 完成了遗体交接。

目送着妻子远去 一直冷静自持又通情达理的施朝品再也忍不住红了眼眶: 她到浙江大学医学院当 大体老师 去了。待我百年之后 也希望能捐献器官或遗体回馈社会。

## 遗体捐献与器官捐献有何不同?

遗体捐献一般是将捐献者遗体捐给医疗单位或医学院用于科研教学; 而器官捐献则是把具有良好功能的器官完整保存下来救治病人。

捐献的遗体是医学生第一个 患者 也是医学生的老师 被尊称为 无语良师 大体老师。以浙江大学医学

院为例 接收单位接收到捐献者的遗体后 会立即进行防腐处理 并在之后2年至3年作为教学使用 使用完毕后在杭州市殡仪馆进行火化。

器官捐献对捐献者的要求更为严格 医学上要求器官移植供体原则上身体健康 无传染病 无恶性肿瘤(除原发

性脑肿瘤)。所有捐献器官必须通过中国人体器官分配与共享系统来分配 不可以捐献给指定人。捐献者和接受者互不知晓对方的信息。

据市红十字会工作人员介绍 目前我市累计有遗体捐献10余例 组织(眼角膜)捐献10余例 器官捐献20余例。